

以案说法

踩滑板扶着摩托车滑行,半路摔致伤残
小伙向摩托车上的老乡索赔60万元

周蓓蓓

凌晨的马路上,安徽人朱某脚踩滑板,手扶着老乡驾驶的摩托车滑行,前往温州大罗山玩,结果途中遭遇悲剧:摩托车减速,他一下子脱手,摔倒在地。

近日,朱某将开摩托车的老乡韩某及乘客张某诉至法院,要求两人共同赔偿医疗费等60多万元。

状告同行者:
“车辆急刹致使我摔倒”

今年21岁的朱某称,事发前他在温州一家鞋厂做管理工作,月薪5000元左右。如今,他因为这起事故,只能待在家里或医院。开庭前,在父母的陪伴下,他一瘸一拐地走进法庭,他的左手因为受伤,掌心朝上横在身前,有些僵硬。

事故发生在2017年10月1日凌晨。朱某说,他和别人一起吃饭喝酒后,碰到了老乡韩某、张某,当时大家一起相约去大罗山玩。

“因为我喝酒了不能开摩托车,张某就提议我踩滑板。”朱某说。最后由韩某开摩托车,张某坐在摩托车后面,朱某一手搭着车,一手搭在张某的身上,踩着滑板顺着摩托车行驶滑行。凌晨1时57分,他们到达瓯海区仙竹路仙岩一中前地段。朱某在起诉状中称,因车辆急刹致使我摔倒。

事故发生后,朱某被送往温州医科大学附属第一医院治疗,经诊断为硬膜下血肿、创伤性蛛网膜下腔出血、脑疝、脑挫裂伤等。经温州医科大学司法鉴定中心鉴定评定伤残等级为一个七级、两个十级。

朱某认为,韩某、张某违反交通法规,驾驶机动车牵引自己在车后滑行,造成自己受伤,要求韩某、张某承担主要责任,共同赔偿医疗费、误工费、精神损害抚慰金等612876元;另认为,韩某在事发时未成年,韩某父母作为韩某的监护人应对韩某的赔偿义务承担连带责任。

视频还原:
脱手后仰,倒地不起

庭审现场,法官当庭播放了事故现场的监控视频。视频显示,从三人身影出现至意外发生,仅短短7秒。

视频中,朱某半弯着身子,脚踩滑板,左手搭着摩托车后座,右手搭在张某身上。快到斑马线时,朱某的身子慢慢远离摩托车,然后脱手往后仰,摔倒在地。事发后,韩某停车,和张某下车跑向朱某,朱某已倒地不起。

朱某说,这是他第二次玩滑板,摩托车有刹车,韩某发现前面有坑洼采取减速,而滑板没有刹车,由于惯性,他根本停不住,这是导致他摔倒的主要原因。

他还认为,自己当时喝酒了,脑子有些糊涂,韩某和张某并未喝酒,应对他行为作出提醒,加以制止。

同行者称冤枉:
“我们说了,他不愿意听”

据朱某说,距离事发,他和韩某、张某玩在一起才2个多月,平时在一起打游戏。

面对老乡朱某的索赔,韩某感到冤枉,他说,朱某觉得自己踩滑板太慢了,所以才要搭着摩托车滑行。张某也这样说,他们有提醒朱某这样很危险,但是朱某不愿意听。

回忆事发瞬间,韩某说,当时车速并不快,他看到前面有坑,提醒了朱某,自己才慢慢减速。他认为,事故并非自己违法交通法规造成的,朱某自身存在过错。张某认为,自己没有主动牵引朱某,并无赔偿责任。

法院未作当庭宣判。

法治漫画

电商发展“绿”当先

输入商品尺寸和数量,智能算法为商家设计出最节约的纸箱购进方案;电子面单日益普及,每年为快递行业节省200多亿张纸质面单;越来越多企业使用可循环包装袋……我国特大城市中,快递包装垃圾增量已占到生活垃圾增量的93%,创新技术和手段发展绿色快递、绿色电商迫在眉睫。

这正是:快递垃圾漫如山,减负立时不容缓。包装循环加节约,电商发展“绿”当先。 曹一图 石羚文



以此为戒

酒驾找人顶包骗保 害了自己害朋友

通讯员 郑婧 汤晓庆

本报讯 近日,由龙游县检察院提起公诉的一起保险诈骗案,在法院当庭宣判:黄某某、毛某某构成保险诈骗罪(未遂),判处黄某某有期徒刑1年,缓刑1年6个月,罚金2万元;判处毛某某有期徒刑10个月,缓刑1年,罚金1万元。

今年2月21日晚,黄某某与朋友聚会,期间喝了啤酒。次日凌晨2时许,黄

某某驾驶自己的宝马轿车行驶至幸福路与新华路交叉口时,与一辆大众轿车相撞,事故造成车辆受损。事发后,黄某某担心酒驾被查,便联系了好友毛某某帮忙顶包,并指使毛某某报警。

接警后,交警赶至现场,毛某某告知交警自己是宝马车驾驶员并在笔录中签字。当天,黄某某便以毛某某借用车辆发生交通事故为由,向保险公司报案要求理赔。保险公司查勘员查看监控后,

发现黄某某找人顶包,建议黄某某放弃索赔。但黄某某仍坚持索赔,并于3月5日正式提交《机动车辆保险索赔申请书》。3月8日,保险公司依据程序出具定损单,认定车损价值共计164659元。3月12日,保险公司向警方报案。

龙游县检察院对案件进行审查后认为,两名嫌疑人主观恶性大,犯罪数额已经达到情节严重程度,决定以保险诈骗罪(未遂)向法院提起公诉。

想不赔钱不惜离婚 赔了夫人又折兵

通讯员 龚高华 吴郁欣 郑新彩

本报讯 原本是一件普通的民事案件,被告却机关算尽,最后“赔了夫人又折兵”,不仅要支付法院判决的赔偿款,还要承担拒不执行法院判决的刑事责任。

苏某和妻子徐某在开化经营豆芽生意,生意挺红火。2017年初,苏某雇工人运送豆芽,途中不慎将工人压伤。工人向法院起诉要求苏某赔偿人身伤

害损失,同年9月,法院判处苏某赔偿6.1万元。

判决生效后,苏某想的不是如何去积极履行赔偿义务,反而为了逃避执行,炮制了一场“假离婚”的闹剧。他与徐某协议离婚,协议书上写明所有财产归徐某,由他承担一切债务。此后,苏某一次又一次地拒绝履行法院判决。法院执行人员查明苏某实际

上仍有可供执行的财产,但苏某拒绝提供执行途径,为此法院两次对苏某进行司法拘留且多次书面督促,苏某还是无动于衷。直至今年7月,法院将此案移送公安机关立案侦查后,苏某才意识到事情的严重性,通过家人将判决履行完毕。

日前,苏某被判处有期徒刑9个月,缓刑1年。

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

你问我答

按揭买辆二手车
哪知车被拖走了
律师帮忙捋一捋

陈培培

按揭来买车
可以反悔吗?

市民何女士问:

不久前,我在某二手车行看中了一辆二手车,车价算好只要2万多元。考虑自身的经济状况,当时我接受了车行工作人员推荐的按揭购车方案,并与担保公司签订了按揭购车的相关协议。但是,签约之后,我细算才发现,按揭3年购车,算上首年保险等费用,前后共需要支付4万多元。于是,我向担保公司提出解约,希望能够全款一次付清,但遭到拒绝。之后,担保公司还将我的车拖走了。请问,他们这么做合法吗?

浙江嘉瑞成律师事务所合伙人项建挺律师答:

双方如果已经签订按揭合同,那么应该根据合同履行,如果反悔,则应该承担违约责任,赔偿相应违约金。根据《合同法》第114条,当事人可以约定一方违约时应当根据违约情况向对方支付一定数额的违约金,也可以约定因违约产生的损失赔偿额的计算方法。约定的违约金低于造成的损失的,当事人可以请求人民法院或者仲裁机构予以增加;约定的违约金过分高于造成的损失的,当事人可以请求人民法院或者仲裁机构予以适当减少。

在本事件中,何女士要求全款付清款项,属于违约行为,需承担一定的违约金责任,违约金的金额应该与担保公司或者车行受到损失大致相当,鉴于何女士要求全额付款,故担保公司和车行的损失较小,不可能超过一辆车的价值,显然担保公司拖车的行为属于违法行为。

车贷办不成
订金能退吗?

网友“令狐冲”问:

我在某二手车行看中了一辆车,付了3000元订金,我已经告知车行,自己存在信用卡逾期还款记录,车行仍表示可以办理按揭贷款。但如今,车行又回复说办不了按揭贷款,因为我的个人征信有问题。我想取消购车,但车行说不能退订金,真是这样吗?

项建挺律师答:

“订金”不同于“定金”,“订金”法律上没有明确的约定,一般认定为预付款,双方如果解除合同,订金应该予以返还。

而“定金”,在法律上有明确的概念。根据《担保法》第89条规定,给付定金的一方不履行约定债务的,无权要求返还定金,收受定金的一方不履行债务的,应当双倍返还定金。其中“无权要求返还定金和双倍返还定金”的规定都是定金担保的惩罚性的具体表现。

综上,鉴于本事件中,网友“令狐冲”在事前已告知自己有信用卡逾期还款记录,因此不存在违约行为,车行应该退还订金。



文刀画